

MADRID

Martes 26 de Marzo de 1901

Núm. 7.622

Las suscripciones se hacen por Pagos anticipados. Madrid, 1,50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5,50 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

ESTÍMULO CONVENIENTE

No estimamos inoportunas las observaciones de algunos colegas, que no obstante el poco tiempo que lleva de vida la actual situación se muestran impacientes porque ésta no proceda con mayor rapidez en la solución de los graves problemas que dejó planteados el partido conservador.

Entendiendo que las censuras, en esta parte, serían hoy por hoy injustificadas, creemos que los periódicos hacen labor útil recordando al Gobierno la urgencia de las cuestiones pendientes, sin que esto implique, naturalmente, que vaya a procederse con precipitación y sin el debido examen del carácter complejo de las mismas. Función es esta que compete exclusivamente a los Gobiernos, y en la cual, siendo ellos únicamente responsables, están obligados a marchar con la debida cautela.

Aparte de esta precaución, indispensable si se ha de proceder con eficacia y acierto, no creemos que haya en el Gobierno propósito alguno de aplazamientos injustificados, que darían lugar a que se acusara con fundamento a la situación liberal de no tener la orientación que exige, en circunstancias como las presentes, el ejercicio del poder.

Si en otra época se admitió como máxima prudente de gobierno el contar con el tiempo como factor esencial para la resolución de las cuestiones más arduas, la experiencia ha demostrado la falacia de tal principio, cuya aplicación ha servido en la mayoría de los casos para que, agigantándose los males, se hiciera imposible ponerles remedio.

No sería justo, entre tanto, tachar de indolente y perezosa la gestión del Gobierno, porque de golpe y en media docena de decretos no ha dado solución satisfactoria a la cuestión de las congregaciones, al problema financiero y al relativo a la descentralización administrativa, con las múltiples derivaciones que acompañan a cada uno.

Tenemos entendido que en estos distintos órdenes, que tanto afectan al bienestar general, tendrá la atención fija el Gobierno, y que no pasará más tiempo del necesario para que la opinión advierta que no se desconocen ni se olvidan por los ministros las justas reclamaciones formuladas.

La impaciencia manifestada por algunos colegas, tiene desde luego justificación por la experiencia de lo ocurrido anteriormente, y sus exhortaciones al Gobierno son en tal sentido útiles, por reflejar un estado de opinión que conviene mucho tengan presente los que ocupan el poder.

LOS

ESTUDIANTES RUSOS Y LA POLICIA

El Times publica la siguiente protesta, que le comunica su corresponsal en París, y que, según éste, firman 45 autores rusos:

«Los que suscriben, hombres de letras rusos, privados de la posibilidad de expresar libremente nuestras ideas sobre las necesidades de nuestra pobre patria, impedidos por la censura de hablar de lo que ocurre ante nuestros ojos ó de indicar soluciones para la terrible situación de nuestro país y con la conciencia del deber para con nuestro pueblo, acudimos a nuestros hermanos extranjeros, a fin de informar al mundo civilizado de las atrocidades que en la actualidad se están cometiendo entre nosotros.

El 17 de Marzo, en la plaza de Kazan en San Petersburgo, la policía cayó sobre una multitud inofensiva y desarmada, compuesta de algunos millares de personas, hombres, mujeres y niños, y sin provocación alguna se condujo de la manera más brutal y feroz. Los cosacos, rodeando la multitud é impidiendo que se dispersara, cargaron sin previo aviso sobre la compacta masa compuesta principalmente de curiosos. La policía reparó puñetazos y sablazos á diestro y siniestro. Las personas que formando parte del público, pedían que cesaran los golpes fueron maltratadas y arrestadas, con-

tándose entre éstas algunos oficiales vestidos de uniforme.

Tales son los hechos de que algunos de nosotros hemos sido testigos presenciales. Actos semejantes se han cometido recientemente en otras ciudades del Imperio. Llenos de terror é inquietud por el porvenir que aguarda á nuestro país, entregado así á los látigos de los cosacos y á los sables de la policía, convencidos de que nuestra indignación es compartida por aquellos de nuestros hermanos cuyas firmas no hemos tenido tiempo de obtener, por toda la sociedad intelectual rusa y por cuantos conserven algún sentimiento de decore y humanidad, convencidos también de que nuestros hermanos del extranjero no permanecerán indiferentes á lo que pasa entre nosotros, apelamos á la prensa del mundo para que dé la mayor publicidad á nuestro relato de los hechos lamentables de que hemos sido testigos.»

A pesar de la invocación contenida en el último párrafo, los periódicos franceses, no sólo se abstienen de reproducir la protesta, sino que algunos, como el Figaro, tratan de quitar importancia á la agitación existente.

En cambio, si se trata de embeter les Anglais, como decía á M. de Lesseps aquel buen bourgeois al suscribirse para la apertura del istmo de Suez, no sólo insertarían cuanto pudiera ser más desfavorable, sino que lo adornarían de comentarios sabrosos; pero cuando se trata de la aliada, toda discreción parece poca, y las medidas más arbitrarias y despóticas pasan sin la menor protesta.

No decimos esto en son de censura, pues en cierto modo es recomendable que haya en la prensa el instinto patriótico de conservar una alianza que consideran necesaria para su país; pero la imparcialidad nos obliga á consignar el hecho para ilustración de nuestros lectores.

EL DESCANSO DOMINICAL Y LA PRENSA

Concidiendo con ideas que desde hace tiempo venimos sosteniendo, dice anoche El Nacional:

«Fuera una injusticia grande considerar á los periodistas como de peor condición que á los dependientes de ultramarinos. Los que á diario gastamos toda nuestra inteligencia y nuestro tiempo en la ingrata labor del periodismo, rompiendo lanzas por la humanidad y el derecho, defendiendo siempre la justicia de aquellas causas en que está interesada la conciencia pública y el bienestar general, creemos ser dignos á la consideración de aquellos que tanto se complacen con el triunfo de los obreros del trabajo, á los cuales aludimos anteriormente.

Los periodistas también tenemos nervios, músculos; somos, en fin, como las demás personas y nos juzgamos con derecho á descansar algunos instantes de las fatigas en que diariamente consumimos nuestras energías, nuestras ilusiones, nuestra juventud y las iniciativas todas de una vida consagrada al trabajo.»

LA CUESTIÓN OBRERA en Cataluña

Barcelona 25.—La comisión mixta de fabricantes y obreros de la cuenca del Ter ha aceptado la fórmula resolutive del conflicto, redactado por el gobernador señor Larroca.

La fórmula dispone definitivamente: abrir las fábricas como antes del cierre, funcionando en igual forma el mismo personal; levantar la prohibición establecida por los fabricantes respecto á la admisión de obreros despedidos por la huelga de 1900; reconocer el derecho de los fabricantes á destinar hombres ó mujeres para manejar las máquinas llamadas continuas, acordándose según siendo mujeres las empleadas en las continuas de Barcelona, Rifa y Sale; pero en las restantes fábricas no se ocuparán mujeres mientras haya hombres.

Mañana se abrirán las fábricas del pueblo de Roia, empleándose á las mujeres en las máquinas continuas.

Fusión de Sociedades obreras

Barcelona 25.—Las importantes Asociaciones Unión de Trabajadores y Centro de Sociedades obreras se han fusionado para constituir un núcleo parecido á los Trades Union inglesas.

Esta nueva y potente agrupación se unirá probablemente con la Federación Textil Española, y en el caso de llegar á realizarse esta nueva unión, constituirían un núcleo formidable de 150.000 obreros.

LA

CUESTIÓN RELIGIOSA en Portugal

Gasa religiosa cerrada

Oporto 25.—El gobierno hizo cerrar ayer una casa religiosa situada en la calle de Buenavista.

Sigue la información y parece que se ha dado ya orden de cerrar otras casas jesuíticas.

La información administrativa

Lisboa 25.—De la información administrativa abierta con relación á las casas religiosas, parece resultar que en dichas casas hay, además de religiosos portugueses, otros italianos de uno y otro sexo.

El gobierno se halla formalmente resuelto á que se cumplan las leyes del reino, y

en este camino cuenta con el apoyo de la opinión y de la prensa.

EN FRANCIA

La ley contra las congregaciones.—La libertad de enseñanza.

Paris 25.—Cámara de los diputados.—Continúa la discusión del proyecto de ley sobre Asociaciones.

El Sr. Bourgeois, tratando del art. 13, censura la enseñanza congregacionista, que va tomando por asalto á la sociedad civil; cita los deberes aconsejados por los Hermanos de la Doctrina Cristiana á los alumnos, haciendo la apología de la Inquisición, condenando la libertad de conciencia é incitando á unos ciudadanos contra otros.

Varios diputados piden que el discurso sea fijado en los sitios públicos, y la Cámara lo acuerda así por 233 votos contra 220.

El ministro Sr. Leygues sostiene el derecho del Estado en materia de enseñanza.

Por otra parte, las congregaciones autorizadas no serán excluidas del derecho de enseñar.

El ministro hace un resumen de las leyes sucesivas sobre enseñanza, y termina pidiendo á la Cámara que no conceda á las congregaciones lo que la monarquía les rehusó.

(Calurosos y prolongados aplausos).

El Sr. Ribot combate el art. 14.

El Sr. Waldeck-Rousseau contesta que no se puede entregar la enseñanza á religiosos que no reconocen el Estado en que viven. El voto del art. 14 será un voto de perseverancia en las tradiciones republicanas.

La Cámara aprueba el art. 14 por 318 votos contra 233. (Aplausos prolongados en la izquierda.)

UN DRAMA EN METZ

Amor fraternal

En los círculos militares de Alemania ha sido objeto de todas las conversaciones un suceso ocurrido en Metz recientemente y cuyas trágicas circunstancias más bien parecen relato de una novela que un hecho consumado; pero no por eso ha dejado de ser menos cierto.

Varios oficiales de la guarnición de Metz reunieron en fraternal banquete, y entre los comensales figuraban el teniente Rueger, su hermano, distinguido médico militar del Estado Mayor y el capitán Adams. La mayor alegría parecía reinar entre los asistentes al banquete, los cuales habían entonado á los postres el himno llamado Camino del Rin, bebiendo entre estrofa y estrofa algunas copas del famoso vino que lleva su nombre. El médico Rueger pronunció un patriótico discurso, ensalzando la unión de la Alemania del Norte y la del Sur.

Uno de los concurrentes propuso un brindis, y habiéndose negado á beber el capitán Adams, los demás concurrentes propusieron á su vez, que, siguiendo la costumbre alemana, aquel que rehusaba beber pagase una ronda de vino á sus compañeros. El capitán Adams tiró sobre la mesa un vaso de cerveza que tenía delante y como hiciera ademán de efectuar lo propio con otros vasos, el médico Rueger, le sujetó por la muñeca, con lo cual el capitán no se dió por vencido, pues de nuevo intentó renovar la hazaña, siendo preciso que á su vez le sujetara el brazo el teniente Rueger.

Un instante después el capitán se levantó de su asiento, y con indescriptible ligereza, estampó su mano izquierda en la mejilla del médico Rueger. Este tomó aquello como una broma y no prestó atención, hasta que un segundo más tarde el capitán le dió otra bofetada, esta vez con la mano derecha. Como movidos por un resorte, todos los asistentes pusieron de pie. El doctor Rueger exigió que en el acto el capitán Adams le presentara sus excusas; pero éste se negó á ello y abandonó la habitación.

Los testigos de esta inexplicable escena, entre los cuales se encontraba el coronel del regimiento, declararon que era inevitable un duelo, decidiéndose las condiciones en el acto: pistola, 10 pasos de distancia, tirar simultáneamente á la voz de los padrinos y continuar el desafío hasta que uno de los dos adversarios quedase fuera de combate.

Los capitanes Hoffmann y Rademacher fueron encargados de transmitir aquella misma noche las condiciones al capitán Adams, advirtiéndole que el desafío tendría lugar á la mañana siguiente. Estas condiciones fueron debatidas delante de teniente Rueger, hermano del ofendido.

En cuanto á éste, decidió no volver aquella noche á su casa, pues, según decía, «no tendría valor para ver á su mujer y á sus hijos, ínterin su honor no hubiese sido vengado.» El doctor continuaba en el Casino, cuando su asistente vino á traerle una carta de su esposa, la cual le escribía tan sólo estas palabras: «Ven á casa, nuestro hijo está con febre.» Este era el mayor de los dos hijos de Rueger, y cuenta nueve años de edad.

De todo el mundo era conocido el entrañable cariño que el teniente Rueger había profesado siempre á su hermano mayor.

Cuando el padre de ambos murió, el hoy doctor sólo tenía nueve años, y su hermano, el actual teniente, algunos meses. El primogénito hizo las veces de padre y dirigió la educación del pequeño hijo, efecto que éste pagó no separándose jamás del

doctor y dedicando sus ratos de ocio á instruir á los hijos de aquél.

Este cariño fraternal impulsó al teniente Rueger á cometer el crimen que tanta sensación ha producido en Alemania, y cuyas permenores vamos á relatar.

Al pensar que su hermano mayor, jefe y sostén de una familia, podía caer bajo la bala de su adversario, el teniente Rueger entró en un estado de desesperación tal, que resolvió, por cuantos medios pudiera, evitar aquel desafío.

Provisto de un revólver dirigióse al cuartel donde se alojaba el capitán Adams, diciendo al asistente de éste que necesitaba hablar en el acto á su señor. El capitán se hallaba durmiendo, y mientras se levantaba, salieron al encuentro del teniente Rueger los padrinos de aquél, capitanes Hoffmann y Rademacher. Estos preguntaron al teniente el objeto de su visita á aquellas horas, á lo cual contestó Rueger «que tenía que arreglar personalmente con el capitán Adams un asunto de honor.»

Minutos después, el dueño de la morada apareció en el dintel de la estancia donde se hallaban reunidos los tres militares, y mientras los capitanes citados se adelantaban á saludar á su colega, el teniente Rueger, que se había quedado unos pasos atrás, disparó su revólver sobre Adams, el cual cayó inmediatamente al suelo. Los testigos de este trágico suceso, se apresuraron á prodigar al herido toda clase de cuidados, mientras el teniente Rueger, presa del mayor dolor, lavaba por sí mismo la herida y ordenaba al asistente que inmediatamente buscara al cirujano del regimiento, quien á su llegada solo pudo hacer constar la muerte del capitán Adams.

El teniente Rueger depositó su revólver encima de una mesa, entregó su espada al capitán Hoffmann y se constituyó en el acto prisionero.

El Consejo de guerra, que se reunió sin pérdida de tiempo, escuchó á los testigos de este drama y al protagonista, de él, que sólo cuenta treinta y dos años, y cuya hermosa figura, en la que se veía marcado el más profundo dolor, despertó verdadera simpatía. Las declaraciones de éste se redujeron á decir que lamentaba hondamente lo ocurrido y que su intención era tan sólo herir al capitán Adams, á fin de impedir el duelo con su hermano, á quien profesaba el más entrañable cariño.

El teniente aseguró que la exaltación de su ánimo en los momentos del crimen, le quitaba todo recuerdo, no dándose el mismo cuenta de lo sucedido.

A pesar de que las declaraciones de los testigos fueron en su mayoría favorables al procesado, cuyo amor fraternal le condujo á realizar un delito, el Consejo de guerra, después de concienzuda deliberación, sentenció al teniente Rueger á veinte años de trabajos forzados y á la separación del ejército alemán.

Añoche, á las ocho, se celebró en Palacio el banquete ofrecido por S. M. la Reina á la embajada extraordinaria del rey de Inglaterra.

El comedor de gala, adornado con profusión de plantas y flores, ofrecía brillante aspecto.

La mesa estaba decorada con flores naturales en centros de plata, y en girnaldas y festones.

Ocupaban los centros de la mesa S. M. la Reina y S. A. I. la archiduquesa Isabel. A la derecha de S. M. tomaron asiento el Príncipe D. Carlos, la Infanta doña María Teresa, lord Harewood, la condesa de Sástag y el Obispo de Sión.

A la izquierda, el embajador extraordinario, lord Carrington; S. A. la Princesa de Asturias, el duque de Granada, la marquesa de Monistrol, dama de guardia de S. M., y Mr. Adams, primer secretario de la embajada inglesa en esta corte.

A la derecha de S. A. la archiduquesa Isabel, se sentaron el embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir H. Mortimer Durand; la Infanta doña Isabel, el comandante general de Alabarderos, marqués de Pacheco; la duquesa de Santo Mauro y el jefe interino del Cuarto militar de S. M., general Echagú.

A la izquierda, el ministro de Estado, la embajadora de Inglaterra, el grande de España de guardia con la Princesa y la duquesa de San Carlos.

El número de cubiertos fué 54. Durante la comida la música de Alabarderos interpretó un escogido programa.

LOS OBREROS DE TRANVÍAS

El gobernador civil recibió ayer á una comisión del Consejo de administración de tranvías de Madrid, á quien tenía citada para tratar de resolver las dificultades surgidas entre la compañía y los obreros, por haber sido despedidos uno de éstos, que trabajaba en la fábrica de electricidad.

El personal de tranvías también se encuentra disgustado por haber nombrado el Consejo de administración cuatro inspectores que habían de prestar servicio en la Puerta del Sol, para facilitar la circulación de los coches y atender urgentemente á reparar cualquier desperfecto que ocurra en la complicada red de cables establecida en dicho punto, con perjuicio notorio de vecinos y transeúntes.

Los nuevos funcionarios desempeñaron sus cargos sólo dos días, y después, ignorándose por qué causa, abandonaron sus puestos.

Trata la Dirección de sustituirlos con otros y esto pudiera originar que el desagrado de los obreros fuera mayor.

Mr. Grumieame cree que no hay temor

de que se declaren en huelga los empleados, pues el obrero que se dejó cesante en la fábrica de electricidad no era de la compañía de tranvías.

EL SR. NÚÑEZ DE ARCE

El insigno poeta continúa en el mismo estado de gravedad.

Dentro de él, ha experimentado el paciente un ligero alivio, y hay mayores esperanzas.

“ELECTRA”

En Jaén

Jaén 25.—Anoche se ha representado Electra en el teatro de esta capital.

Las escenas del popular drama entusiasmaron al público, sobre todo las del último acto.

Hubo que suspender la representación para que la orquesta tocara la Marsellesa y el himno de Riego, que tuvo que repetirse, siendo coreados con vivas á la libertad y á la democracia y mueras á los jesuitas y sotas. También se vitoreó á Pérez Galdós. Los actores ofrecieron telegrafiarle dándole cuenta del resultado.

En Avila

Avila 25.—Anoche se estrenó aquí el drama Electra, obteniendo un éxito completo.

Diéronse vivas á Galdós. La entrada, un lleno.

En Medina del Campo

Con el mismo éxito que en todas partes se estrenó Electra en la antigua ciudad castellana.

Al instancias de los espectadores, tocó la orquesta la Marsellesa, el himno de Riego y el Trágala.

Al concluir la representación, el público engrosado por numerosos grupos, recorrió la población dando vivas á la libertad y mueras á Pantoja.

En Gandia

El jueves 21, se representó en esta población el drama Electra, asistiendo al teatro señoras liberales y republicanas y muchas señoras y señoritas.

También asistieron algunos católicos, principalmente campesinos, decididos á silbar el drama.

Desde el final del primer acto resonaron aplausos y vivas, que aumentaron al dar un espectador el grito de ¡muera la libertad!

Seguía la representación, y continuó el entusiasmo.

Como algunos fanáticos campesinos que asistían á la representación silbaron, fueron expulsados del teatro.

Al terminar la obra se dieron vivas á la libertad y mueras á los jesuitas.

AGITACIÓN EN RUSIA

El atentado contra Pobiedosteff

Londres 25.—Otro despacho que publica el Times, fechado también ayer en San Petersburgo, dice que parece ser que Dagoski, el agresor del procurador del Santo Sínodo, Pobiedosteff, ha declarado que fué designado por la suaria para vengar la excomunión lanzada contra el conde Tolstoi, así como también la resistencia que opone el gobierno á las reivindicaciones que exigen los estudiantes.

Estudiantes y obreros.—Temores y precauciones

Londres 25.—De las noticias que se reciben de San Petersburgo deducese que ha estallado en Rusia un movimiento revolucionario de bastante más importancia de lo que en un principio se creía. A los estudiantes se han unido los obreros, amenazando con hacer manifestaciones de importancia.

Dícese que los estudiantes de Kiow van armados en previsión de que puedan volver á ser atacados por los cosacos y demás tropas regulares.

Las autoridades han tomado grandes precauciones.

Las tropas, situadas en las afueras de la población, tienen la orden de impedir que los obreros de los arrabales puedan acercarse al centro de la ciudad.

La agitación adquiere marcado carácter político, siendo posible que los estudiantes dejen el campo libre á otros agitadores.

Manifestación de obreros.—Colisión con las tropas.

Londres 25.—Telegramas recibidos hoy, fechados ayer en San Petersburgo, anuncian que 5.000 obreros de las fundiciones se presentaron ayer en manifestación en los barrios más aristocráticos y ricos de la capital.

Durante el camino, los manifestantes saquearon los depósitos de alcohol del Estado.

Ochocientos soldados cosacos les salieron al encuentro, trabándose una sangrienta colisión entre cosacos y manifestantes, en la cual sólo se sabe que resultaron varios muertos y heridos, ignorándose hasta ahora más detalles.

Se habla de declarar el estado de guerra en San Petersburgo.

Todos los policías y los cosacos han sido municionados de cartuchos con bala. Se temen graves sucesos.

Los estudiantes italianos y la excomunión de Tolstoi.

Roma 25.—Ayer, en Nápoles, 300 estudiantes se reunieron y votaron un acuerdo de solidaridad con los estudiantes rusos respecto á las excomuniones del conde León Tolstoi.

EL TRANSVAAL E INGLATERRA

Aumenta la peste

Londres 25.—Por despachos de la

dad del Cabo se sabe que ayer se registra- ron en aquella población 12 nuevos casos de peste, cuatro de ellos en europeos.

Nuevos combates

Londres 25.—Ayer se trabó un reñido combate en Haarto-Baest, Fontein, localidad situada a pocas millas al Este de Clarksdorp, en el Sudoeste del Transvaal.

Se han visto algunos grupos de boers en Holthuisbaaken.

El general Campbell ha llegado a Standerton.

Los boers se manifiestan muy activos en las serranías de Magaliesberg.

Telégrafo cortado

Londres 25.—Telegrafan de Kimberley que los boers han cortado las líneas telegráficas entre Windsorton y Warrenton.

También han tratado de hacer saltar la vía férrea; pero la tentativa ha fracasado.

LA INFANTA EULALIA

Nuestro embajador en París, Sr. León y Castillo, fué ayer tarde a saludar al presidente del Consejo, con quien celebró una larga conferencia. Aparte de los asuntos internacionales relacionados con España, los Sres. Sagasta y León y Castillo se ocuparon de la cuestión promovida en el asunto de la infanta doña Eulalia, conviniendo en volver a reunirse en unión del Sr. Capdepón, para hablar extensamente del caso.

Anoche, a las diez y media, fueron a casa del presidente del Consejo, nuestro embajador en París y el Sr. Capdepón, los cuales permanecieron en el despacho del Sr. Sagasta más de una hora, ocupándose en los medios de dar solución a las dificultades que se ofrecen.

El Sr. León y Castillo regresará a París dentro de seis u ocho días.

LA CUESTIÓN DE CHINA

Rusos y yankees

Nueva York 25.—Telegrafan desde Washington que algunos altos funcionarios han declarado que los Estados Unidos no dejarán pasar sin protesta la destitución pedida por Rusia del director inglés de Aduanas en Corea, y contra la dominación de los rusos en dicha isla, dominación que ellos consideran como perjudicial a los intereses americanos.

Arbitraje de Waldersée

París 25.—Un telegrama de San Petersburgo dice que el ministro de Negocios Extranjeros, conde Lamsdorf, de acuerdo con el gobierno de la Gran Bretaña, ha decidido someter el incidente de Tien-Tsin al arbitraje del general Waldersée.

La Catedral de León

Merced a las gestiones realizadas cerca del Obispo de León por el diputado a Cortes por La Vecilla, D. Fernando Merino, se ha aplazado la fecha de la inauguración de la Catedral leonesa.

Es probable que el acto se verifique a fines de Mayo ó primeros de Junio.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Vapor perdido.—Todos ahogados

Berlín 25.—El vapor Brutus, de la matrícula de Kiel, según telegramas de esta ciudad, se ha ido a pique, sin que se haya salvado un solo individuo de los que iban a bordo.

El barco era aguardado en Kiel desde hace tres semanas.

Se sabe que salió de las costas de Escocia con cargamento de carbón y de hierro, y no se ha vuelto a tener noticia de él.

La huelga de Marsella

Marsella 25.—Algunos agitadores han hecho correr la voz de que los patronos no aceptaban el arbitraje.

Esto ha causado alguna inquietud entre los obreros; pero todos esperan el resultado de la reunión de los patronos.

En los arrabales han ocurrido algunos incidentes.

Continúa la huelga general.

Los periódicos socialistas protestan de la presencia de los buques de guerra en el puerto.

Los negros de Cuba

París 25.—Dieciocho mil negros cubanos que desean abandonar la isla, han solicitado del gobierno belga que se les permita establecerse en el Congo.

La huelga de Montceau

París 25.—Telegrafan de Montceau-les-Mines que algunos centenares de obreros han vuelto al trabajo en la mañana de hoy, al amparo de la gendarmería y de las tropas, sin ningún incidente.

Barbaridades en Armenia

Vienna 25.—Telegrafan de Constantinopla que los kurdos han saqueado a Ci-ruack, en el distrito de Erzurum, degollando a 500 armenios, llevándose consigo a las mujeres y los ganados.

Las tropas turcas acudieron pronto a Ci-ruack, pero solamente encontraron al pueblo ardiendo.

Los kurdos, antes de huir, arrojaron al fuego a los heridos.

Asamblea general de enseñanza

La comisión ejecutiva de la Asamblea general de enseñanza ha publicado una circular solicitando adhesiones para una exposición redactada de acuerdo con la Asociación Pedagógica Nacional, la Sociedad Facultativa de Ciencias y Letras, el Colegio de Doctores y Licenciados de Ciencias y Letras, la Sociedad de la Enseñanza, la Unión Escolar y otras entidades científicas y literarias, y encaminada a la defensa de la enseñanza laica frente a las órdenes religiosas.

Dicha exposición se presentará en un día determinado al Gobierno y a los gobernadores de todas las provincias.

AUMENTO DE DELEGACIONES DE VIGILANCIA

El gobernador civil ha propuesto al ministro de la Gobernación una reforma en los servicios de policía que, indudablemente, ha de ser considerada como de gran utilidad.

Estriba principalmente dicha reforma en la creación de dos nuevas Delegaciones de Vigilancia, que serán establecidas en los barrios de Salamanca y Chamberí.

Para el pago de los delegados que habrán de estar al frente de las citadas oficinas, cuéntase con 10.000 pesetas anuales

que figuran en el presupuesto para la creación de un jefe de policía.

Como después de creada esta plaza surgieron dificultades, a causa de las cuales este funcionario no llegó a ser nombrado, el Sr. Barroso ha creído que era más conveniente aplicar las 10.000 pesetas mencionadas a satisfacer el sueldo de dos nuevos delegados en dos de los barrios extremos de esta capital.

Como este gasto es de 8.000 pesetas, con las 2.000 restantes ha propuesto también el gobernador al ministro el ascenso de cuatro inspectores de policía de segunda clase a primera.

De esta manera, los inspectores de esta clase serán 10, puesto que hoy sólo hay seis.

Aun cuando no ha sido ultimada la combinación de delegados, dicen algunos periódicos que serán nombrados los señores Cadiñanos, Gómez Valcárcel y Trujillo de los nuevos, quedando de los antiguos los Sres. Puga, Visado y Santos.

«Meeting» catalanista

Lérida 25.—En el inmediato pueblo de Bellvis, se ha celebrado un meeting catalanista, al que asistieron más de cuatro mil personas.

De Lérida y de otros pueblos asistió mucha gente, y los discursos fueron todos de tonos violentos.

Al terminar el meeting se dieron vivas a Cataluña libre, a Bellvis, y se cantó dos veces el himno Els Segadors.

El bolsista preso

Contra el agente de Bolsa D. Manuel Gaitero Ordóñez, que ayer ingresó en la Cárcel Modelo, se han presentado en el juzgado de guardia varias denuncias, además de la que anteyer dimos cuenta.

Es una de las más importantes la firmada por el arquitecto D. Eugenio Jiménez Carrera, en la que manifiesta que hace algún tiempo entregó al denunciado 84.000 pesetas en efectivo para que adquiriera papel del Estado.

Repetidas veces le instó para que se hiciera la liquidación, sin poderlo conseguir, por lo cual ignora el destino que el señor Gaitero ha dado a la mencionada cantidad.

Todas las denuncias pasarán, como la primera, al juzgado del distrito del Congreso.

El importe de las sumas a que estas denuncias se refieren, pasa, según se dice, de un millón de pesetas.

LA CATÁSTROFE DE IRÚN

Los límites en el Bidasoa

Las obras de reformas que es necesario realizar en la Aduana de Irún, a consecuencia de la catástrofe ocurrida en ella hace pocos días, ascenderán a 60.000 pesetas, próximamente.

Pasará de esa cantidad el importe de las indemnizaciones que, por las mercancías destruidas en el accidente, incluyen el destrozo material sufrido por las Compañías de ferrocarriles, habrá de abonar el Estado.

Anteyer pasó con dirección a Bayona el inspector general de Aduanas, con objeto de tomar parte en las deliberaciones de la Junta encargada de establecer los límites internacionales en el Bidasoa.

Los explosivos se despachan ahora sin sacarlos de los vagones y con excesivas precauciones.

EL CONDE TOLSTOI

LOS REPUBLICANOS FEDERALES

El Circulo republicano federal ha acordado dirigir al conde de Tolstoi el siguiente Mensaje:

«Venerable patriarca:

Los republicanos federales que constituimos este Circulo, hemos acordado, en junta general celebrada el día 23 del corriente, dirigiros el presente Mensaje de admiración a vuestra ilustre persona, y de homenaje entusiasta a los que, sosteniendo vuestras ideas, sufren la abominable persecución del autócrata que, para vergüenza del siglo XX, esclaviza aún la mayor nación de Europa.

Sabed, señor, que en España, a millares de kilómetros de vuestro suelo, hay quien sufre, con las propias, las desdichas de vuestros compatriotas, sintiendo latir su pecho al unísono de los que en Rusia, como en todas partes, dan su vida por la emancipación del hombre y por las ideas de fraternidad que siempre predicasteis.

Recibid con nuestro saludo la seguridad de que si el Sínodo os arroja de la Iglesia griega, el mundo entero os abre el santuario del corazón humano»

Estado sanitario de Madrid

Dice El Siglo Veintiuno:

«Los afectos reñáticos han experimentado en la semana última muy escasas variaciones respecto a las anteriores: los catarrós gripales de localización respiratoria ó digestiva con reflejo general febril, los reumatismos agudos y las exacerbaciones de los crónicos, las congestiones pasivas del aparato respiratorio y de los centros nerviosos han sido frecuentes. En los niños son numerosas las fiebres catarrales, anginas benignas y las fiebres eruptivas.»

LA "GACETA"

La de ayer publicó las siguientes disposiciones:

Gobernación

Real orden disponiendo se declaren sucias las procedencias del puerto de Manila (islas Filipinas), por haber aparecido la peste bubónica.

Instrucción pública

Real orden resolviendo la instancia de varios alumnos del doctorado de la sección de Química de la Facultad de Ciencias, relativa a la terminación de sus estudios por el plan antiguo.

Otra nombrando profesor numerario de la cátedra de Construcción de máquinas de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid, a D. Jorge Burgeta y Caballero.

Otra disponiendo que la cátedra de Técnica anatómica de la Facultad de Medicina de Madrid sea provista en D. Florencio de Castro y Latorre, actual director de Museos anatómicos.

Voto particular del conserje de Instrucción pública D. Julián Calleja.

Agricultura

Real orden disponiendo de sea derogada la orden de la Regencia, del Reino de 10 de Marzo de 1876, y se declare en su lugar que los traslados de toreros de faros a Canarias podrá hacerse como a los demás faros de la Península e islas Baleares.

La de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

NOTICIAS TEATRALES

Comedia

Accediendo la empresa de este teatro a la petición de gran número de abonados a la próxima temporada de primavera, que desean otro día de moda, por no haber podido conseguir paleo más que para un solo día, y de distinguidas familias que no han podido obtenerlo para ninguno, abre un nuevo abono a sábados de moda en las mismas condiciones y precios que los lunes y viernes.

También ha acordado que los estrenos se verifiquen los lunes de moda, accediendo a los deseos manifestados por los señores abonados a este día.

NOTICIAS

Anteojos Roca Precisión

Únicos que conservan y mejoran la vista. Aprobados por los más famosos oculistas. Los vende el acreditado óptico monseñor J. Dubosc, Arenal, 19 y 21, Madrid. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona).

Como garantía, dá sus cristales a prueba, y no siendo satisfactorios a la vista, devuelve el dinero. Se envían por correo certificado a todas las provincias de España. Para más detalles, pídale el catálogo que da explicaciones para el tratamiento de la vista; se da y envía gratis a todo el que mande su tarjeta con señas.

Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más barato los artículos de Bisutería y Óptica.

J. Dubosc, óptico, Arenal, 19 y 21, Madrid.

Champagne Codorniu.—Espumoso.—Cremant.—Extra.—Dry.—Agente, calle de Peligros, 14 y 16.

El licor preferido por los paladares delicados, es el Licororo de Henri Garnier y C.º

El número correspondiente al 16 del corriente del Eco del Consultorio, revista quincenal redactada por el personal facultativo del Consultorio Médico Internacional, contiene: Tratamiento eléctrico de las parálisis, por D. Manuel Busacca.—Valor higiénico de la luz, por el Dr. Alvaro de Paz.—La medicina contemporánea, por el Dr. Serrano.—La cura del antrax grave, por el Dr. Abate.—El elogio de la terapéutica, por el Dr. Beni Bardé.—El cáncer del páncreas, por el Dr. Rodríguez.—Estomatología.—Tratamiento de las caries dentarias y de la artritis alveolar dentaria infecciosa, por el Dr. Bruneau.—Obstetricia.—Inspección de la cavidad uterina en el puerperio.—Investigaciones científicas sobre la creación del ozono en la circulación, por el Dr. Mount Bleyer.—La electrolisis circular.—Estrecheces uretrales, por el Dr. Vernay.—Diagnóstico precoz del carcinoma gástrico.—Tratamiento de la tuberculosis.—Terapéutica de la fractura del cráneo.—Suscripción, 5 pesetas al año. Arenal, 1.

«En qué piensa el valeroso D. Tancredo cuando se petrifica delante de los toros? No lo ha dicho.—Pienso en la fama, en la publicidad que me está dando tanto dinero.»—Empresa anunciadora Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelo.

Los derechos de examen

El ministro de Instrucción pública estudia un proyecto de decreto referente a los derechos de exámenes que hoy perciben los catedráticos.

Arrollado por un tren

Telegrafan de Valladolid que ayer tarde a las cuatro, el tren de mercancías que venia de Medina del Campo, al pasar por la estación de Pozaldez, arrolló a un muchacho que intentó ganar el estribo de la garrita del guardafreño.

El infeliz falleció a los pocos momentos.

El batallón de Alfonso XIII

De 636 repatriados del batallón cazadores de Alfonso XIII, núm. 24, de Puerto Rico, que tienen que cobrar alcances, sólo los han solicitado 333, faltando por hacerlo 343, a pesar de haberse publicado en varios periódicos y en los Boletines Oficiales de las provincias la terminación de los ajustes.

Los que faltan deben solicitarlo del teniente coronel del batallón de Alba de Tormes, núm. 8, jefe de la comisión, determinando bien su residencia y punto de giro.

Danativo de Diaz de Mendoza

Telegrafan de Murcia que a los importantes donativos que ha hecho en dicha ciudad el distinguido actor murciano Diaz de Mendoza, hay que agregar el de mil pesetas, que por conducto del exalcalde D. Diego Hernández, ha entregado al cabildo eclesiástico con destino a reparaciones en la Catedral.

Mendoza y su esposa María Guerrero han pasado en Murcia unas cuantas horas con sus parientes y amigos, regresando después a Cartagena.

A mediados de Abril se embarcarán en Málaga para América.

El gobernador de Málaga

Ayer salió para Málaga el nuevo gobernador de aquella provincia, nuestro querido amigo D. Cristino Martos, siendo despedido en la estación por gran número de amigos y hombres políticos.

Enfermos

El ilustre catedrático Sr. Colmeiro continúa en grave estado.

También se encuentra enfermo el señor marqués de Rocamora.

La señora del general Linares parece que experimentó ayer una ligera mejoría.

La peste bubónica en Filipinas

La Gaceta publicó ayer una real orden del ministerio de la Gobernación, por la cual, en atención a las noticias recibidas dando cuenta de haber aparecido la peste bubónica en Manila (Filipinas), se dispone se declaren sucias las procedencias del citado puerto.

Denuncia por estafa

Un dependiente de una importante casa de comercio ha presentado anoche al juzgado una denuncia contra dos conocidas personas de esta corte por estafa de 14.000 pesetas.

Trátase de una letra de cambio con doble endose que ha resultado falsa.

Un hurto

En el salón de espera del teatro Romea le sustrajeron anoche a un caballero, llamado D. Policarpo García Morales, un alfiler de corbata con varios brillantes.

Buenos pájaros

Los agentes del distrito de Palacio han detenido al descuidado Enrique Nogués (a) el Cai-fás, y a los tomadores Angel Ocoaroz Portilla (a) el Lorito, y Antonio Rodríguez Montero (a) el Sillero, conocido también por el Chasin pequeño.

Los tres pasaban por la plaza de San Marcial, de rigoroso incógnito.

Huelga de sastres

Sevilla 25.—Todos los oficiales de sastres de Sevilla, se han declarado en huelga

por no haber querido aprobar los maestros las nuevas tarifas de trabajo que les presentaron aquellos.

Los sastres de dicha capital, que pasan de 50, se ven en un conflicto por no poder atender a los encargos de sus parroquianos.

Archiveros de Diputaciones y Ayuntamientos.

El cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios ha elevado al ministro de la Gobernación una instancia solicitando se dicte una real orden regularizadora de los sueldos de los jefes de archivos de Diputaciones y Ayuntamientos, con arreglo a las categorías de las provincias y Municipios, a semejanza de la dictada por su antecesor para los jefes de la sección de examen de cuentas municipales.

Lo de Colón

D. Mariano Jimeno, contador de la actual empresa del Circo de Colón, nos ruega hagamos constar que el incidente surgido con los artistas del mismo quedó terminado inmediatamente, habiéndose sido satisfechos sus haberes en el admitido Juzgado de guardia, siendo de advertir que en la empresa citada nada tiene que ver el propietario del circo, Sr. Rizzarelli.

Deroulede

Ayer llegó a Barcelona M. Deroulede.

Los panaderos

Se ha solucionado la huelga de panaderos de la Coruña, por haber accedido los patronos a las peticiones de los obreros.

En libertad

Ha sido puesto en libertad Mariano Romagosa, que se hallaba preso en Barcelona con motivo de la última algarada carlista.

EDICION DE LA NOCHE

CATÁSTROFES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Muertos y heridos

Nueva York 26.—En las minas de la cuenca hullera de Connellsville (Pensilvania), ha ocurrido una terrible explosión que ha ocasionado la muerte de siete obreros, resultando otros nueve gravemente heridos.

Telegrafan de Birmingham (Alabama) que un terrible huracán ha causado grandes destrozos en aquella ciudad.

Muchas casas han quedado convertidas en ruinas.

Han resultado muertas 23 personas y es considerable el número de las que se hallan heridas.—Fabra.

NOTICIAS DE VALENCIA

Valencia 26 (3 tarde).

Mañana celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento para dar posesión al nuevo alcalde, D. José Igual.

Los concejales obosequiarán con un banquete al alcalde saliente, D. José Montesinos.

Seguirán los preparativos en el teatro Principal para dar a conocer las obras de Giner.

El gobernador ha mejorado de la afección catarral que padece.

Promete estar muy animado el banquete con que los liberales obosequiarán hoy al Sr. Sapiña.—Mencheta.

FIRMA DE LA REINA

Decretos de Hacienda

Hoy ha firmado S. M. los siguientes: Jubilando a D. Julian Castedo, administrador de la aduana de Sevilla.

Nombrando para esta plaza a don Eduardo Fernández de Rivera, segundo jefe de la de Irún.

Idem para esta plaza a D. Bernardo Pagés, jefe de negociado de la dirección de Aduanas.

Idem subdirector primero de la Dirección de Contribuciones a D. José María Retes.

Idem vicepresidente de la Junta Administrativa de Madrid a D. Epifanio María Tomé, subdirector primero de la Deuda pública.

Idem para este cargo a D. José de la Concha Alcalde.

Jubilando, a su instancia, a D. José López Díaz, jefe de Administración de tercera clase, cesante, y concediéndole al propio tiempo honores de jefe superior de Administración.

Gobernación

El Sr. Moret puso a la firma el decreto nombrando oficial mayor del ministerio al Sr. Lás.

De Gracia y Justicia

El ministro de la Gobernación ha llevado también a la firma de la Reina los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Facultando a los notarios para intervenir en asuntos electorales fuera de su demarcación.

Creando una junta inspectora de obras de la cárcel de Málaga.

ELECCIONES PROVINCIALES EN IBIZA

Señor director de El Correo.

Muy señor mío: En las elecciones provinciales en esta isla se han cometido algunos abusos.

Los caciques conservadores unidos a los gamacistas, que aquí viven confundidos, viendo que el partido liberal se halla en gran mayoría, pretendieron lograr un arreglo, en cuya virtud los liberales hubieran logrado dos puestos y los otros dos se hubieran adjudicado a conservadores y gamacistas. Mas como los primeros rechazaron tal componenda, acudieron los últimos a la violencia y al empleo de todo género de abusos.

En el pueblo de San Juan no se permitió la entrada en los colegios más que a conservadores y gamacistas. En vista de esto, los liberales requirieron a un notario para que levantara acta de tal atropello, pero le fué imposible a éste llenar su cometido, porque le salieron al paso varios hombres armados que, amenazándole de muerte, le obligaron a retroceder, hecho que ha denunciado al juzgado de instrucción y al ministro de Gracia y Justicia.

Además, en el pueblo de San Carlos, como vieran que la casi totalidad de los electores estaban dispuestos a votar la candidatura liberal, el presidente del colegio suspendió la elección sin motivo ni pretexto, aplazándola hasta el día siguiente.

Estos y otros muchos hechos de la misma índole fueron amparados por las autoridades conservadoras, por orden de los caciques conservadores y gamacistas. Bas-

Niño ahogado

En Sevilla cayó hace dos días al agua un niño que se hallaba jugando a la orilla del Guadalquivir, en la puerta de la Barqueta.

La impetuosa corriente que trata el río arrastró con violencia hacia el centro a la infeliz criatura, que parecía ahogada por falta de auxilios.

EL TIEMPO EN ABRIL

Pronósticos

El popular astrónomo y observador don Mariano Herrera, anuncia al público, como resultado de sus observaciones, que desde el día 25 al 31 del mes actual descargarán lluvias y tormentas en todo el globo terráqueo.

En la primera quincena del próximo mes de Abril, desde el día 1 al 5, el tiempo será variable, con lluvias y truenos en todas partes.

Del 6 al 15 los días serán unos buenos, otros variados y templados. Además habrá tormentas en toda España, Francia, Italia y Portugal y naufragios en los mares.

También Murcia y Orihuela deben estar prevenidas contra las inundaciones.

Los días 16 hasta el 20 de la segunda quincena serán más despejados, otros revueltos y los montes se verán cubiertos de nieve y escarcha.

Concluirá el mes con tempestades terribles en mar y tierra.

Nosotros no salimos garantes de las anteriores noticias, aunque las diga D. Mariano Herrera, señor, por otra parte, de toda nuestra consideración, limitándonos a repetir el consabido dicho de Dios sobre todo.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo.

A la entrada ha manifestado el señor ministro de Marina que llevaba un expediente relativo al cierre temporal de las Escuelas navales y de infantería de marina.

El Sr. Villanueva expone a la consideración de sus compañeros varios expedientes, entre los que figuran concesión de dietas con destino a trabajos para el Canal Imperial de Aragón, reforma del reglamento interior del ministerio y nombramiento de ingeniero de minas por el 4.º

José, pertenecientes a la congregación de Santa Teresa. Cuando la policía se presentó en el colegio, la superiora dijo ser aquella una casa particular y llamarse ella doña Concepción de Montarolo, de Barcelona.

La huelga de Marsella

Marsella 26. - Durante toda la mañana de hoy no ha ocurrido ningún incidente grave. La circulación de tranvías es poco activa.

La cuestión de Manchuria

Londres 26. - El periódico The Times publica un despacho de Shanghai, confirmando que el corte del Canal de Suez se ha negado a firmar el convenio relativo a la Manchuria.

SUCESOS

Suicidios

En el núm. 11 de la calle del Sombrero se ha suicidado esta mañana, arrojándose desde una ventana del piso tercero al patio, una mujer de cincuenta y tres años, llamada Carmen Tejero.

Victima del trabajo

En la estación del Mediodía ha ocurrido hoy un sensible accidente, del que ha sido víctima el obrero Francisco Gabaldón.

Religiosos extranjeros en Zaragoza

Un telegrama de Zaragoza dice que han llegado a aquella ciudad representantes de las asociaciones religiosas en Francia para adquirir edificios en donde instalarse, habiendo adquirido ya para una comunidad de monjas una casa contigua a la histórica de la Infanta.

Hoy han cumplimentado a S. M. la Reina los generales Azcárraga, Calleja, Coradón y Montes Sierra.

Sres. Puigcerver, duque de Sexto y marqués de Mendigorria.

La escuadra francesa - Dos nuevos acorazados.

Paris 26. - Se han dado los órdenes oportunos para la construcción de dos nuevos acorazados de 15.000 toneladas, que llevarán los nombres de República y Patria.

El Sr. Alvarez Capra

La Sociedad central de arquitectos celebrará el jueves, a las once de la mañana, en San Francisco el Grande, honras fúnebres por el eterno descanso del que fué su presidente, el Excmo. Sr. D. Lorenzo Alvarez Capra.

Oposiciones desiertas

Han sido declaradas desiertas las oposiciones a la plaza de intérprete de tercera clase, vacante en el ministerio de Estado.

El arroyo Abroñigal

Según el análisis practicado por el Laboratorio municipal, las aguas de este arroyo reúnen las mejores condiciones de potabilidad, sin olor ni color específico.

El gobernador de Santander

Los liberales de esta capital han obsequiado con un banquete en el Hotel de Inglaterra al Sr. Polo de Lara, nombrado gobernador de Santander.

Asistieron entre otros, el alcalde, el marqués de Pickman y se leyeron adhesiones del jefe del partido en la provincia, señor marqués de Paradas y de varias significadas personalidades.

En la expresada de mañana saldrá el señor Polopara Madrid y Santander. - Mencheta.

S. M. la Reina, acompañada de la Princesa de Asturias, ha paseado esta tarde por la Castellana.

Balance del día

El presidente del Consejo no ha llevado hoy ningún decreto a la firma de la Reina.

El ministro de Estado ha ido hoy por la mañana a Palacio con objeto de dar cuenta a S. M. de varios asuntos relacionados con la embajada extraordinaria.

El señor duque de Almodóvar no asistirá al banquete que en honor de lord Carrington da esta noche el embajador de Inglaterra, por tener que asistir a otro que se celebra en la embajada de Rusia.

Mañana será obsequiada la embajada extraordinaria con un almuerzo en el ministerio de Estado, al que serán invitados el personal de la embajada inglesa, los altos jefes de Palacio y los jefes de sección del ministerio.

A las dos de la tarde será recibida la embajada por S. M. en audiencia de despedida, saliendo después para Lisboa.

S. M. la Reina obsequiará con objetos de arte a las personas que componen la embajada extraordinaria.

Dicen algunos periódicos que el ministro de Gracia y Justicia tiene el propósito de proceder a la amortización de obispos y prebendas que vayan quedando vacantes, para llevar a efecto de este modo las econo-

mías que se propone introducir en el presupuesto del clero.

A medida que se amorticen las vacantes se hará la reforma en la división de las diócesis que debe tener España.

Una comisión de la Diputación provincial de Barcelona ha sido recibida hoy en audiencia por S. M. la Reina, con objeto de despedirse de ella y pedirle que se interese por cuanto a Cataluña afecte.

El jueves regresarán a Barcelona, últimos ya los asuntos que motivaron su viaje.

Esta tarde ha visitado al ministro de Hacienda una comisión del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, que trae también la representación de la Junta de obras del puerto, para hablarle, entre otros asuntos de interés para aquella capital, del establecimiento de una zona neutral y del arrendamiento de la recaudación e investigación de la tarifa 3.ª, que se refiere a la tributación de las fábricas.

El Consejo de ministros seguía reunido a las siete y media.

PUNTILLAS BORDADAS

Géneros de punto, cintas, sedas, hilos, algodones y otros muchos artículos. - Buenos surtidos y precios baratos.

Almacén, Pontejos, 1 bis

CULTOS

Santo de mañana. - San Lázaro y San Alejandro. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Servitas (San Leonardo), donde se celebrará misa solemne a las diez en la que predicará el Sr. Sedeno de Oro, y por la tarde continúa la novena a Nuestra Señora de los Dolores, predicando el Sr. Quesada.

En la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Cuaresma, predicando al toque de oraciones el señor Villarroya.

Novenas de Dolores

Continúan celebrándose novenas a Nuestra Señora de los Dolores, y predicarán: En San José, el Sr. Inigo y el Sr. Morales de Setien. - En San Sebastián, los señores Manzanedo y García Cane. - En Calatraves, el padre Pedroso. - En San Antonio de los Alemanes, el señor rector. - En San Andrés de los Flamencos, el señor rector. - En el Cristo de la Salud, el Sr. González Reyes. - En Santa María Magdalena, el P. Pompilio Diaz. - En Santa Catalina de los Donados, el Sr. Cardas. - En Covadonga, el señor cura. - En San Andrés, el señor cura párroco. - En San Lorenzo, el señor Calero. - En San Ignacio, un P. Trinitario. - En San Pedro el Real, el Sr. Fariante.

Continúan los septenarios y predicarán: En los Servitas (plaza de San Nicolás) el P. La Iglesia y un Padre Misionero del Corazón de María. - En San Pascual, el señor Belda. - En la iglesia Pontificia, el señor González Reyes. - En el Perpetuo Socorro, el P. Sarabia. - En D. Juan de Alarcón, el Sr. Santamaría. - En Santa Isabel, el Sr. Manzano. - En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, un P. Jesuita. - En el Caballero de Gracia, el Sr. Barbajero. - En los Dolores, el señor cura. - En Santos Justo y Pastor, un señor coadjutor. - En las Escuelas Pías de San Fernando, el padre Jiménez Campaña. - En San Luis, un padre Redentorista. - En San Pedro de los Naturales, D. Felipe Ortiz. - En la Encarnación, D. Angel Veneno.

BOLSA DE HOY

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 26 DE MARZO DE 1901 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns for 'Día 23', 'Día 26', and 'Diferen.'. Rows include '4 0/0 Interior', '5 0/0 Interior', '4 0/0 Exterior', '5 0/0 Exterior', 'Tesoro', 'Ob. 5 0/0 Aduan.', 'Billetes Cuba 1898', 'Billetes Cuba 1890', 'Ob. Filipinas 6 0/0', 'Ayuntamiento', 'Ob. Municipales del Ayuntamiento', 'Bancos y Sociedades', 'Acciones B. España', 'B. Hipotecario', 'Cédulas id. 5 0/0', 'Cédulas id. 4 0/0', 'Oblig. id. 5 0/0', 'Banco Castilla', 'Ac. C. de Tabacos', 'Soc. Recl. Chambe.', 'Norte España. 1.ª serie', 'Cambios sobre el extranjero', 'PARIS', 'LONDRES'.

Después de la Bolsa

Cierre. - 4 por 100 interior fin mes, 72'57. - Fin próximo, 72'70. - Barcelona, fin mes, 72'60. - Paris, 4 por 100 exterior, 73'20.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 26 (17'48 tarde). Interior, 4 por 100, 72'62. - Exterior, 4 por 100, 00'00. - Amortizable nuevo, 92'46. - Amortizable viejo, 00'00. - Cubas viejas, 86'70. - Nuevas, 72'12. - Filipinas, 66'00. - Colonial, 00'00. - Norcas, 56'30. - Alicante, 81'50. - Francia, 00'00. - Orense, 22'69. - Arns.

(De la Agencia Fabra)

Paris 26. - Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 73'15. - 3 por 100 francés, 101'37.

Londres 26. - Exterior español, 73'25.

CHARADA

¿Conoces el cinco dos? preguntó un cuatro a gustin a su niño, chico listo que sabe más que Merlín. - Ya lo creo, respondió; en la prima cuatro está. - ¿Quién te lo ha dicho? - El maestro. - ¡Jesús! ¡qué barbaridad! - Haciendo tercera cuatro ayer estaba mi tía, y en el cuatro cinco dijo que así también lo ponía. - ¿Tres cinco de tu talento? - ¿Es la prima cuatro España? Hoy no cenas en castigo, porque a mí no se me engaña. En esto un tio del chico del asunto se enteró; airvió de todo, y por eso la criatura cenó.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

IN TER CA LA DO

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 7º sobre 0. A las doce de la tarde, 13º sobre 0. A las cuatro, 10º sobre 0. La máxima fué de 14º sobre 0. La mínima de 4º sobre 0. El barómetro marca 703. - Lluvia.

Funciones para mañana

TEATRO REAL. - 93 de abono. - T. 3.º imper. - A las 8. - L' Africana.

ESPAÑOL. - A las 8 3/4. - Beneficio de D. Benito Pérez Galdós. - Electra.

COMEDIA. - A las 8 1/2. - Morada histórica. - La buena crianza ó Tratado de urbanidad.

PARISI. - 173 de abono. - T. par. - A las 9. - Sueños de oro.

Butaca con entrada, 2 pias. Entrada general, 50 céntimos.

ZARZUELA. - A las 8 1/2. - El barbero de Sevilla. - A las 9 3/4. - El Angel Caído. - A las 11. - Comediantes y toreros ó La vicaría. - A las 12. - El juicio oral.

LARSA. - Día de moda. - A las 8 1/2. - La reina. - A las 9 1/2. - Menajero de paz y Oratoria fin de siglo. - A las 10 1/2. - Los señoritos. - A las 11 1/4. - Segundo acto.

APLO. - A las 8 1/2. - Jaque a la Reina. - A las 9 3/4. - Comediantes. - El talismán de la reina de las sillas, por Las voladoras. - A las 10 3/4. - Blasones y alegas. - A las 12. - Segundo acto.

ROMEA. - (Compañía Prado-Chicote). - A las 8 3/4. - Las zapatillas. - A las 9 3/4. - La Mari-Juana. - A las 11. - La tía Cirila. - A las 12. - Ligería de cascós.

IMPRESA DE EL CORREO

Describimos solo por describir, porque en Londres, ¡ah! el hombre de más desesperado corazón, el mismo Vicente de Paul, cuyo bendito nombre acabamos de pronunciar, desmayaría al ver la perfección de las cerraduras de todas esas arca que encierran el oro.

Lo que antecede, ni es ni debe tenerse por una excitación, porque sabemos bien hasta dónde llega la sordera británica, son únicamente algunas palabras de dolor que nos ha arrancado la reciente visita de tan incomparable miseria.

En contra de la opinión que hemos citado, ocremos nosotros, y los documentos oficiales vienen en nuestro apoyo, que la miseria de San Gil ha crecido en estos últimos años; San Gil mismo se ha extendido como una mancha de aceite, y desparamado las ramas de su corrompido tronco por las oscuras callejuelas que bajan hacia Covent-Garden. San Gil, pues, contagia ya la mitad de Londres, y por más que se abran anchas calles que atraviesen sus callejuelas y lodazales, por más que entre sus miserables viviendas se forme una plaza con el óvalo de su dorada reja, a los dos lados de la calle y junto a los costados de la plaza está San Gil, y ni los ladrillos, ni el yeso, ni los albañiles pueden curar su lepra.

Si nuestro sabio ministro Roberto Peel estuviese en la agonía, ¡lo que Dios no permita! ¿qué pensaría de un médico que tomara para sangrarlo unas tenazas de rizar el pelo, cubriera con carmin sus pálidas mejillas, y quisiera combatir su mal arreglando en su enflaquecido cuello el elegante lazo de una almidonada corbata? Roberto Peel daría al diablo tan extravagante doctor, a pesar de su habitual sangre fría parlamentaria; así al menos le ocremos; ¡pero qué inconsecuencia, sin embargo, tan manifiesta! Roberto Peel imita en San Gil al fantástico doctor;

adorna y engalana un barrio agonizante: hay gentes que se mueren de hambre y miseria, y Roberto Peel les abre una calle; se agitan ya con las últimas convulsiones, y Roberto Peel hace abrir las ciempistas para construirles una plaza. Si el honorable baronet no fuese hombre tan formal, pudiera tomarse esto por una pesada burla, pues por más que se diga, los albañiles y empedradores solo curan el lodo y las ruinas, y el lodo es allí el menor de los males, y las ruinas se convertirían en un paraíso, con sólo poner en ellas un poco de pan. La miseria, ¡he ahí la llaga verdadera, la miseria, que es la que engendra el vicio!

Para remediarla, no basta gastar millones en limpiar las inmundicias materiales que produce; sería preciso, ó una beneficencia pródiga, enteramente diversa de nuestras costumbres mercantiles y cuyas ventajas equilibrarían numerosos inconvenientes, ó el trabajo en obras públicas liberalmente organizado. Pero antes de todo, sería menester difundir alguna luz en tan espesas tinieblas, hacer que recobrará ese pueblo embrutecido el uso de su inteligencia y su alma, y al paso que se sostuviese el cuerpo convendría moralizar el espíritu.

En Londres hay muchas asociaciones burlescas, muchos clubs inútiles; ¿no se fundará nunca una con un fin serio y verdaderamente cristiano? El odio a la esclavitud de los negros es muy bueno, la templanza es una virtud casi sublime para un inglés; pero la caridad, la caridad verdadera, que no se limita sólo a los sufrimientos problemáticos de los hotentotes y los malayos, ¿no ha de tener nunca un apóstol? ¿y habremos de creer que los imitadores en Inglaterra de Pedro el ermitaño se contentarán eternamente con reunir mil ó más personas alrededor de una cubeta de agua clara para hacerles pres-

Cristian fué desposeído de la tierra que le ayudaba a sostener su familia, aunque apenas producía para mantener un perro de caza.

En los días en que escribimos estas líneas, la Irlanda entera, conmovida, somete al mundo civilizado sus deplorables agravios, y echando a un lado sus andrajos para mostrar al desnudo las llagas chorreando sangre, de que la ha llenado la bárbara y codiciosa mano de Inglaterra, se levanta irritada contra sus opresores, forma asociaciones para neutralizar los tristes efectos de la iniquidad protestante. Pero en aquella época el infeliz oprimido doblaba la cerviz ante su tirano opresor, pareciéndole una quimera la emancipación de los católicos, medida que aunque insuficiente tomará cuerpo y producirá con el tiempo sus efectos, y era tan grande la desesperación que llevaba tras de sí la apatía, y las víctimas se adormecían en su miseria. Por consiguiente, como Cristian había tenido la imperdonable osadía de sostener un pleito contra un señor, no le renovó el arrendamiento de las tierras, y le cerró las puertas de su casa para no abrirse las jamas.

Es cosa muy singular que de Londres le vengan a la Irlanda todas sus desgracias: de Londres se derraman sobre esta desgraciada tierra esas bandadas de especuladores insaciables, dignidades altas y bajas de la Iglesia anglicana, de esa casa de comercio clerical, de esos vampiros piadosos y devoradores, de ese vergonzoso monumento de usura hipócrita y de organizada simonía, que aparecen como agentes de negocios, ó comerciantes, ó magistrados, hambrientos todos, ansiosos de adquirir, resueltos a agarrar sin descanso, con ambas manos y sin escrúpulo, cuanto encuentran en esta triste tierra conquistada, cuyos hijos pa-

rece que han degenerado de su antiguo valor, y que sólo saben amenazar en vano con la eterna charlatanería de sus juntas ó meetings, ó quejarse a gritos como mujeres, ¡basta! ¡basta!

En Londres es donde viven todos los vizcondes y marqueses, títulos de un día, inyectados en troncos muy antiguos, comerciantes ó abogados disrazados con nombres históricos por un real decreto, que chupaa desde lejos toda la substancia de la nación y la agotan a fuerza de exacciones.

De Londres salen esas leyes miserables y ridículas que agravan cada día más la esclavitud de millones de cristianos.

En Londres se halla situado ese Parlamento enemigo que se apiada después de haber bebido y derrama lágrimas de embriaguez sobre las víctimas de un tráfico que ya no existe, pero que en cambio se encarniza sin compasión ni pudor con el cadáver de un pueblo de hermanos suyos agonizantes. Pues en medio de todo esto, hacia Londres se dirigen siempre las miradas de los irlandeses con cierta confianza, porque Londres despide un rayo de esperanza mística y lejana, que alienta el decaimiento, reanima la apatía e impone silencio a los serdos gritos de un hambre continuo.

Londres, en fin, es el puerto donde esa pobres gentes creen que tantos males reunidos han de tener compensación. Este es un sentimiento vacío de razón, una especie de superstición; quieren ir a Londres, figurándose que en estando en la gran ciudad se aliviarán sus penas, y con efecto, los más venenosos reptiles llevan siempre consigo el antídoto del veneno que destilan.

La víbora, la mortífera culebra con antejeras, hasta la formidable serpiente de cascabel, llevan en la cabeza un res-

